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функцію внутрішніх сигналів, внутрішніх у тому сенсі, що вони не є психічним відображенням безпосередньо самої 

предметної діяльності. Особливість емоцій полягає у тому, що вони відображають відносини між мотивами (потребами) та 

успіхом або можливістю успішної реалізації” [5, 197-198]. 

Найбільш точно взаємозв’язок емоцій і процесу пізнання визначений, на наш погляд, В.Вілюнасом. Вчений 

вважає, що спрямовуючи емоції на причини, сигнали і т.ін. значущих подій, процеси пізнання тим самим визначають свою 

долю і в подальшому самі спрямовуються емоціями на ці причини для кращого ознайомлення з ними та виявлення 

оптимального способу поведінки. Тільки таким взаємодоповнюючим впливом сфер інтелекту і афекту, що відпопідають за 

відображення об’єктивних умов діяльності та суб’єктивної значущості цих умов, забезпечується досягнення кінцевої мети 

діяльності. Отже, емоції безпосередньо включені в пізнавальні процеси, орієнтують суб’єкта, вказують йому на значущість 

оточуючих його явищ, виконують важливу функцію в регуляції динамічної сторони мотивації. 

В.Вілюнас розробив функціональну класифікацію емоцій, в якій виділив два основних види емоцій – провідні 

(або ведучі) та похідні емоції. При цьому провідні емоції відкривають суб’єкту значущість або зміст самого предмета, 

потреби. Похідні ж емоції відкривають суб’єктові зміст тих предметів, які володіють лише ситуативною, умовною 

життєвою значущістю, опосередкованою їх об’єктивним ставленням до предмету провідної емоції. Провідні емоції 

безпосередньо пов’язані з мотивами діяльності. 

Аналізуючи поняття “провідні емоції” та “почуття”, автор дійшов висновку щодо їх тотожності. Почуття, на 

думку В.Вілюнаса, це провідні емоційно - смислові утворення особистості. Почуття і провідні емоції тотожні і 

функціональні: функцію виділення в образі предметів-мотивів діяльності особистості виконують саме почуття. Серед 

похідних емоцій вчений виділяє, зокрема, клас емоцій успіху - неуспіху, які виступають в якості того допоміжного 

механізму, який підключається по мірі необхідності до процесу регуляції діяльності і корегує на основі врахування 

фактичних досягнень її протікання в конкретній ситуації [3]. 

В науковій літературі емоції розглядаються також відповідно до того, який стан вони викликають: активний чи 

пасивний, активізують чи пригнічують життєдіяльність людини. За цим критерієм емоції поділяються на дві групи – 

стенічні (від грецького “стенос” – сила) та астенічні (“аотенос” – слабкість, знесилля). Стенічні емоції підвищують 

активність, енергію, життєдіяльність, викликають підйом, бадьорість, завдяки посиленню роботи серцевої системи, 

підвищенню артеріального тиску, темпу та глибині дихання. До стенічних емоцій відносяться радість, задоволення, 

захоплення. Астенічні емоції знижують активність, пригнічують життєдіяльність. Це туга, смуток, образа тощо. 

Останнім часом уявлення про дезорганізуючі та дезадаптивні функції емоцій змінились уявленнями про емоції як 

один з основних адаптивних механізмів. Так, К.Ізард стверджує, що фундаментальний принцип людської поведінки полягає 

у тому, що емоції енергетизують і організують сприймання, мислення і дію. Всі емоції, на думку автора, володіють 

адаптивними функціями, що розвиваються в ході еволюції. Також, К.Ізард в своїй теорії диференційних емоцій висуває 

положення про те, що афекти, зокрема емоції, є основними організуючими і контролюючими силами у свідомості, 

самосвідомості і в Я-концепції [4]. 

Таким чином, можна стверджувати, що емоції мають адаптивну функцію, вони пов’язані з потребами людини, 

виконують функції оцінки і спонукання. В емоціях представлено цілісне ставлення людини до світу, вони тісно пов’язані з 

центральними особистісними утвореннями, являють собою основну мотиваційну систему людини. Які б умови та 

детермінанти не визначали життя та діяльність людини – внутрішньо, психологічно,- дійовими вони стають лише тоді, коли 

їм вдається проникнути у сферу її емоційних відносин і закріпитися в ній. Емоції справляють вплив на всі сфери людського 

життя, в тому числі і на навчання; вони є найважливішим фактором регуляції процесів пізнання. Випадки дезорганізуючої 

діяльності людини в зв’язку з емоціями слід розглядати, як наслідок порушення регулюючої функції емоцій. Ці порушення 

можливі при неузгодженості характеристик емоційних процесів з конкретними особливостями діяльності та її умов. 
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Образотворче мистецтво нині є унікальним засобом за своїми можливостями впливу на особистісний розвиток 

дитини. Дизайн – це один з видів візуального мистецтва, що створює і формує світ речей. Освіченість в галузі дизайну стала 

важливим елементом культури людини. Ознайомлення з цим видом художньої творчості має відбуватися в шкільному віці 

та на стадії формування естетичних потреб і смаків. Саме з шкільної лави учнів вчать освоювати нелегку науку розуміння 

художньої, естетичної суті оточуючого нас предметного світу. 

Сьогодні перед школою стоять важливі завдання, які вимагають невідкладних і радикальних змін. Одним з таких 

завдань є удосконалення художньої освіти. 

Мета статті полягає у визначенні і науковому обґрунтуванні найбільш ефективних методів і прийомів вивчення 

дизайну, розробці інтенсивної методики формування творчого мислення учнів у процесі дизайнерської діяльності. 

Рівень вивчення основ дизайну на уроках образотворчого мистецтва та формування творчого мислення молодших 

школярів буде підвищуватись, якщо застосувати інтенсивну методику навчання дизайну, в основу якої буде покладено як 

засвоєння необхідного теоретичного матеріалу, так і найбільш раціональні, особистісно-зорієнтовані методи і прийоми 

навчання та система вправ, спрямованих на розвиток розуміння ролі художнього образу в художньо-конструктивному 

навчанні учнів. 

Мета дослідження обумовила завдання: 
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1) виявити психолого-педагогічні особливості функціональної структури творчого мислення молодших школярів, 

окреслити його сутність та способи виявлення розвитку. 

2) проаналізувати стан вирішення проблеми навчання дизайну за науковими джерелами; вивчати масовий і 

передовий педагогічний досвід викладання дизайну в школі. 

3) визначити рівень сформованості необхідних для вивчення дизайну вмінь і навичок. 

4) розробити зміст експериментальної системи завдань та вправ для викладання основ дизайну на уроках 

образотворчого мистецтва. 

5) експериментально перевірити ефективність розробленої методики в практиці навчання учнів.  

Проблема творчості нині – з найактуальніших проблем навчання. З’ясування особливостей творчих здібностей, 

вивчення умов їх характеру зумовлюється насамперед потребами практики. Саме тому з перших років шкільного навчання 

значну увагу потрібно приділяти не тільки здобуттю знань учнями, а й розвитку їхніх здібностей. Творчий підхід до життя 

закладається в дитинстві та успішно розвивається в художній діяльності. 

Заохочення до творчості є одним з основних напрямків експериментальної роботи. Основне завдання – це 

створення сприятливих умов для розкриття здібностей і творчого самовираження. Звичайно, це не так просто, і потрібно 

докласти максимум зусиль, щоб діти бачили і чули більше краси і високої культури, щоб сильнішим стало їх бажання 

самостійно творити. 

Розвиток творчих можливостей учнів важливий на всіх етапах шкільного навчання, а особливо – у молодшому 

шкільному віці. Це пов’язано з тим, що в початкових класах починають формуватися способи навчальної роботи, 

закладаються прийоми розв’язання, якими учні користуватимуться надалі. 

У необхідності розвитку творчої самостійності, художніх смаків дітей нині нікого переконувати не доводиться. А 

от про шляхи формування цих якостей сперечатися можна і необхідно. Адже й до сьогодні не створено цілісної методики 

художньо-конструктивної діяльності молодших школярів. На практиці очевидним є те, що увага приділяється не стільки 

розвитку фантазії, художньої уяви, зрештою, естетичному ставленню до праці, скільки опануванню учнями певних 

технічних знань, умінь і навичок. У дітей молодшого шкільного віку потрібно сформувати емоційно-позитивне ставлення 

до зовнішньої сторони дизайнерської роботи – естетичного змісту та процесу виконання. Тому важливо подбати про 

емоційність змісту навчання, нестандартність його форми, а також про обладнання кабінету та його художнє оформлення. 

Що таке творчість? Яке значення вона має в житті людини і суспільства? Творчість – це процес народження нового 

у природі чи в людині, необхідна умова інтелектуального та духовного зростання людини. 

Чи кожна дитина здатна до творчості? Безумовно. І шкода, що народившись із природною здатністю творити, 

дитина поступово втрачає її. На жаль, це відбувається нерідко, тоді, коли дитина вчасно не розвиває своїх творчих 

здібностей, не знаходить стимулів для їхнього розвитку. Саме тому учням молодшого шкільного віку легше вдається 

виконати завдання творчого характеру, ніж учням старших класів. 

Дизайн – це якісно новий вид діяльності, в якій поєднуються елементи технічної і художньої творчості, елементи 

трудового навчання та образотворчого мистецтва [3;18]. 

Працюючи з дітьми, я помітила, що творча активність дітей змінює їх особистість: нові властивості з’являються в 

її інтересах, у сфері почуттів, у вольовій спрямованості. Особливо інтенсивно розвивається активність і самостійність. У 

молодших школярів спостерігається надзвичайна чутливість до того, що вони сприймають. Діти часто бачать те, чого не 

помічаємо ми, дорослі. Їхнє сприймання є більш безпосереднім, творчим. І саме в тому, щоб навчити дітей творити, я 

вбачаю своє завдання як учителя. 

Перші спроби художнього конструювання виявляються вже в ранньому дитинстві, коли малюк складає пірамідку 

та інші найпростіші споруди з кубиків. Незважаючи на те, що протягом дошкільного дитинства результати цієї діяльності 

ускладнюються й удосконалюються, вони, зрозуміло, не можуть бути порівняними з результатами дорослих, їх не можна 

оцінити з погляду наявності новизни, матеріальної та духовної цінності. Але як інші галузі продуктивної діяльності дітей, 

художнє конструювання дає їм змогу пізнавати навколишній світ, кожного разу відкривати для себе ознаки та властивості, а 

для дорослих своєю діяльністю та її результатами відкривати себе. 

За призначенням  результати дитячої конструктивної діяльності спрямовані на задоволення  двох видів потреб. В 

одній з них вироби виконують функцію  майбутньої гри. Вони хоч і відрізняються  певною лаконічністю, але передбачають 

відтворення всього необхідного для наступних практичних дій. В іншому випадку дитячі вироби, незважаючи на те, що теж 

пов’язані з грою, оскільки при їх створенні діти беруть на себе дії конструктора, будівника, вони є результатом 

реалізованого творчого задуму й відрізняються, зважаючи на це, більшою мірою складності й художнього оздоблення 

[1;24]. 

Незважаючи на різноманітність використання дітьми матеріалів для конструювання, спрямованість цієї діяльності 

загалом полягає в пізнанні та відтворені навколишньої дійсності. Це відправне положення поєднує художнє конструювання 

з іншими видами образотворчої діяльності дітей і робить його рівнозначним серед них. 

Як і в кожному із видів образотворчої діяльності, у художньому конструюванні діти оволодівають двома 

взаємозалежними процесами – навчальним і творчим. Навчальний процес з художнього конструювання спрямований на 

ознайомлення дітей з типологічними підходами до створення моделей споруд, предметів побуту та іграшок, а також 

різноманітних художніх виробів із різного матеріалу. Перелічене різноманіття можливостей виготовлення продукції 

художнього конструювання має свої специфічні підходи до технологічного процесу, але в ньому мають бути узагальнені й 

типологічні завдання [1;26]. 

В наш час питання дизайну викликають неабиякий інтерес. До того ж широко розповсюджені й помилкові 

судження щодо змісту та форми такої діяльності. Здебільшого вони є дуже спрощеними або, навпаки, відірваними від 

реальної практики. Необхідно навіть до окремих уроків дизайну підходити серйозно, готуючи необхідний пізнавальний 

матеріал. 

Дизайнерська освіта повинна починатися із раннього дитинства, із початкових класів школи, бо це зумовлено 

віковою активністю художньо-творчого розвитку особистості. 

Вивчення дизайну в межах програми з образотворчого мистецтва повинно передбачати ознайомлення з 

особливостями художнього конструювання, історії дизайну, виконання окремих практичних завдань. Тут учні можуть 

засвоїти технічні сторони побудови, ознайомитися з ритмічною рівновагою, симетрією, асиметрією, масштабом, 

особливістю кольорів, біонікою. 
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Розвиток творчих здібностей успішно здійснюється, коли перед учнями ставлять не лише технічні, але й творчі 

задачі, що не мають готового рішення. 

Опанування дизайном молодшими школярами є важливим засобом розвитку їх художньо-творчих здібностей. Як 

показало дослідження, учні успішно справляються з вирішенням ряду специфічних завдань. Особливі практичні уміння, що 

потрібні для дизайнерської роботи, розвиваються в учнів в тісному зв’язку з формуванням уміння спостерігати, аналізувати, 

звертати увагу на головне, порівнювати. Необхідно цілеспрямовано керувати спостереженнями дітей, виховувати у них 

вміння оцінювати предмети навколишньої дійсності. Розвитку уяви дітей сприяє ознайомлення з основними компонентами 

дизайну: ритмом, зоровою рівновагою форми і кольору, зовнішньою формою предмету, співвідношеннями, об’ємно-

просторовою будовою. 

Педагогічно доцільне залучення учнів до художньо-проектної діяльності повинно передбачати широке 

застосування різноманітних видів практичної діяльності, які розвивають творчу уяву, фантазію в поєднанні з формуванням 

правильних понять про специфіку дизайну, його мову, про розвиток умінь і навичок сприйняття предметно-просторового 

середовища відповідно до вікових особливостей школярів. 

Дослідження показало, що вже в процесі вивчення елементарних основ дизайну розвивається художньо-

конструкторське мислення, формується система знань та умінь, що необхідна для творчого виконання робіт; активізуються 

просторові уявлення, виховується художньо-естетичне бачення через усвідомлення зв’язку між змістом і формою 

предметів. Стимулюється прагнення учнів до творчого використання кращих традицій дизайну у своїй творчості. 

Отже, ефективність занять дизайнерською діяльністю значною мірою визначається рівнем естетичного розвитку 

учнів: естетичними інтересами і смаками, творчою уявою. 

               Компонентами дизайнерської освіченості учнів є: відчуття стилю, конструктиву і варіативності та почуття 

доцільності. Проведені дослідження підтверджують думку про те, що цих аспектів потрібно навчати, оскільки їх знання і 

розуміння потрібні не лише в сфері художньої діяльності, а є однією з складових загальної культури людини. 

Дизайнерське мистецтво і дизайнерська діяльність виступають продуктивними чинниками розвитку молодших 

школярів. 

Педагогічними умовами розвитку творчого мислення є дотримання технології і методики естетичного виховання; 

використання методів і прийомів активізації навчально-виховного процесу, у тому числі ігрових; проведення екскурсій; 

використання наочності; заохочення учнів до самостійного удосконалення шкільного предметного середовища; залучення 

учнів до практичної діяльності, яка максимально уможливлює самостійну трудову активність і творче ставлення до праці. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

У статті відображено результати дослідження, метою якого було формування готовності майбутніх вихователів 

до навчання і виховання ліворуких дітей дошкільного віку. 

Ключові слова: професійна готовність студентів до роботи з ліворукими дошкільниками, педагогічні умови 

формування готовності. 

Постановка проблеми. В умовах суспільної ситуації, що склалась в Україні на початку XXI століття, пріоритетом 

освіти є становлення та розвиток творчої, активної особистості, з чітко вираженою суб'єктною позицією, здатної швидко 

адаптуватись до обставин, що змінюються. Важлива роль в даному процесі належить педагогам, професійна підготовка яких 

вимагає постійного пошуку нових підходів, педагогічних технологій, прийомів та засобів. 

Сучасному дошкільному навчальному закладу потрібен фахівець, який володіє найновішими досягненнями в галузі 

науки і культури, сучасними методами навчання різних категорій дітей, в тому числі й ліворуких. 

Різні аспекти підготовки фахівців дошкільної освіти висвітлені у дослідженнях А.Богуш, Г.Бєлєнької, І.Дичківської, 

Л.Загородньої, І.Зязюна, Е.Карпової, Н.Лисенко, Т.Поніманської, Т.Танько. 

Аналіз науково-педагогічної літератури показав, що в останні роки цілеспрямовано проводяться дослідження з 

пошуку нових підходів до підготовки педагогів для реалізації особистісно орієнтованого підходу у навчанні і вихованні 

дітей дошкільного віку. Однак проблема формування професійної готовності майбутніх вихователів до роботи з ліворукими 

дітьми до нині залишається недостатньо дослідженою. 

На сьогоднішній день можна констатувати, що увага до проблеми ліворукості помітно зросла. Це обумовлено 

зростанням кількості ліворуких дітей серед дошкільнят і молодших школярів. Вони складають особливу групу дітей, 

загальна чисельність яких сьогодні досягає в середньому 10-15%. Діти-лівші відрізняються від своїх однолітків 

особливостями емоційного статусу, особливим сприйняттям світу, надмірною чутливістю, тривожністю, вразливістю, що за 

умов неграмотного підходу з боку вихователя спричиняє труднощі у процесі адаптації дитини у колективі однолітків та 

проблеми у засвоєнні навчального матеріалу. Ігнорування їхніх індивідуальних особливостей і зосередження уваги 

педагогів виключно на навчальній успішності ліворуких дошкільнят може призвести до того, що ці діти потраплять у групу 

хронічно невстигаючих [3; 8]. 

Природний потенціал ліворуких дітей може бути реалізований лише при уважному ставленні вихователя до цих 

дітей, при врахуванні їхніх специфічних особливостей та здійсненні індивідуального підходу в процесі навчання і 
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